

据新华社北京11月24日电(记者李菲)由民政部编制的第一个民政服务设施建设标准——《流浪未成年人救助保护设施建设规划》,将于12月1日起正式实施。《标准》的实施,将为流浪未成年人救助保护工作提供必要的设施保障,并为流浪未成年人回归家庭、回归社会创造条件。

据悉,根据《“十一五”流浪未成年人救助保护设施建设规划》,“十一五”期间国家将投资流浪未成年人救助保护设施新建、改造资金11.2亿元,其中中央投资7亿元,地方配套4.2亿元。



世界海拔最高的
电力试验研究基地
在西藏投入运行

11月24日,世界海拔最高的国家电网公司西藏高海拔试验研究基地(海拔4300米)在西藏拉萨市羊八井镇投入使用。西藏电力“高原孤岛”状况有望结束。

新华社发

2008年11月25日 星期二

值班主任/王蜀生 主编/杨帆

中纪委、发改委、监察部、财政部、审计署联合发出通知强调

加强对新增1000亿元中央投资的监管

据新华社北京11月24日电 近日,中纪委、国家发展改革委、监察部、财政部、审计署联合发出通知,强调加强对今年新增1000亿元中央投资的管理和监督检查工作。一、各地区各部门要按照党中央、国务院的工作部署,把紧急落实新增中央投资等扩大内需工作作为当前经济工作的重中之重,坚定信心,迅速行动,通力协作,务实高效,抓好组织落实。

二、各地区各部门和各相关单位要各司其职,各负其责。

三、发展改革部门负责同志会同有关行业主管部门和地区,抓紧编制并下达新增投资计划;财政部门负责按照投资计划、预算尽快拨付资金,中央投资应在计划下达1个月内按照工程进度足额拨付到项目单位;国土资源、环保部门要及时完备项目用地审核和环评手续;住房城乡建设部门要采取有效措施,确保工程尽早开工建设,并加大对建设工程质量的监管力度;有关银行要保证信贷资金及时到位;审计部门要组织力量,加强对相关项目和资金的审计。

四、各项目单位要加大工作力度,加快工程施工和设备采购进度,确保新增中央投资尽快形成包括土建工程施工、设备材料采购、安装和订货等内容在内的实物工作量。五、按照党中央、国务院要求,由中央纪委、监察部牵头,成立有国家发展改革委、财政部、审计署参加的中央扩大内需促进经济增长政策落实检查工作领导小组,领导小组办公室设在监察部,负责日常工作。

六、中央检查组主要职责是:监督检查贯彻落实中央决策部署是否思想统一、行动迅速,保证中央政令畅通;工程项目规划、立项是否符合科学发展观的要求和中央规定的投向,严防搞劳民伤财的“形象工程”和脱离实际的“政绩工程”;工程建设项目审批和建设程序是否依法合规,确保新增投资的使用和建设项目的确定决策科学、程序完备;项目建设资金管理使用是否规范公开,确保安全、透明、有效;工程建设是否安全合格,防范事故风险和杜绝“豆腐渣工程”。

“两高”发布《意见》,重拳打击商业贿赂犯罪

赠送与收取装修费旅游费属商业贿赂!

据新华社北京11月24日电(记者杨维汉)为依法惩治商业贿赂犯罪,维护市场经济公平竞争秩序,推进党风廉政建设和社会风气的好转,最高人民法院、最高人民检察院日前联合发布《关于办理商业贿赂刑事案件适用法律若干问题的意见》,针对当前办理商业贿赂刑事案件面临的新情况、新问题进一步明确了法律适用依据。

《意见》共十一条,主要涉及商业贿赂犯罪的范围,“公司、企业或者其他单位的工作人员”的认定,医药购销、工

程建设、政府采购等领域中商业贿赂犯罪的认定,商业贿赂犯罪的犯罪对象及其数额的认定,商业贿赂犯罪中不正当利益的认定,商业贿赂犯罪罪与非罪的认定以及商业贿赂罪共同犯罪的认定等七个方面的内容。

随着经济社会的发展,贿赂手法呈现出不断翻新的趋势。一些人为了规避法律,采用货币、物品之外的方式进行贿赂,如提供房屋装修、含有金额的会员卡、代币卡(券)、旅游服务等。《意见》规定,商业贿赂中的财物,既包括金钱和实物,也包括可以用金钱计算数额的财产性利益,如提

医生教师评标委员收回扣构成商业贿赂犯罪

当前,医药购销、工程建设、政府采购等领域中商业贿赂犯罪比较突出,群众反映强烈。《意见》特别明确了医务人员、教师、评标委员会等组成人员构成商业贿赂犯罪的刑事责任问题。《意见》明确,医疗机构中的医务人员,利用开处方的职务便利,以各种名义非法收受药品、医疗器械、医用卫生材料等医药产品销售方财物,为医药产品销售方谋取利益,数额较大的,分别依照刑法规定,以非国家工作人员受贿罪定罪处罚。

商业贿赂罪覆盖刑法八种罪名

治理商业贿赂专项工作开展之初,对商业贿赂犯罪的范围存在不同认识,一定程度上影响着专项治理工作的开展及其效果。《意见》对此予以明确。

商业贿赂犯罪涉及刑法规定的八种罪名,包括:非国家工作人员受贿罪;对非国家工作人员行贿罪;受贿罪;单位受贿罪;行贿罪;对单位行贿罪;介绍贿赂罪;单位行贿罪。

刑法第一百六十三条规定,公司、企业或者其他单位的工作人员利用职务上的便利,索取他人财物或者非法收受他人财物,为他人谋取利益,数额较大的,处五年以下有期徒刑或者拘役,数额巨大的,处五年以上十年以下有期徒刑,并处罚金。

《意见》规定,刑法第一百六十三条、第一百六十四条规定的“其他单位”,既包括事业单位、社会团体、村民委员会、居民委员会、村民小组等常设性的组织,也包括为组织体育赛事、文艺演出或者其他正当活动而成立的组委会、筹委会、工程承包队等非常设性的组织。“公司、企业或者其他单位的工作人员”,包括国有公司、企业以及其他国有单位中的非国家工作人员。

供房屋装修、含有金额的会员卡、代币卡(券)、旅游费用等。具体数额以实际支付的资费为准。

“两高”有关负责人介绍,近年来,随着贿赂犯罪由权钱交易发展到权利交易、权色交易,用提供无偿劳务、免费旅游等财物以外的财产性利益以及晋职招工、迁移户口等非财产性利益进行贿赂的案件频繁发生。对这样一些案件特别是采用非财产性利益进行贿赂的案件能否认定贿赂犯罪,理论和实践中均存在不同认识。

“两高”有关负责人说,为适应新形势下惩治贿赂犯罪的客观需要,参酌我国加入的有关国际公约规定,综合考虑我国国情和司法操作的实效性,《意见》将贿赂的范围由财物扩至财产性利益。财产性利益的数额认定,以实际支付的资费为准。

《意见》还规定,收受银行卡的,不论受贿人是否实际取出或者消费,卡内的存款数额一般应全额认定为受贿数额。使用银行卡透支的,如果由给予银行卡的一方承担还款责任,透支数额也应当认定为受贿数额。

关注“两高”反腐新规

正确区分贿赂与正当馈赠界限

一些犯罪分子在实施贿赂犯罪的时候,借馈赠之名而行贿赂之实,并以馈赠正当为其行为辩解。《意见》为正确区分贿赂与亲友正当馈赠,划清罪与非罪的界限提供了依据。

《意见》指出,主要应当结合以下因素全面分析、综合判断:发生财物往来的背景,如双方是否存在亲友关系及历史上交往的情形和程度;往来财物的价值;财物往来的缘由、时机和方式;提供财物方对于接受方有无职务上的请托;接受方是否利用职务上的便利为提供方谋取利益。

《意见》还规定,非国家工作人员与国家工作人员通谋,共同收受他人财物,构成共同犯罪的,根据双方利用职务便利的具体情形分别定罪追究刑事责任;利用国家工作人员的职务便利为他人谋取利益的,以受贿罪追究刑事责任;利用非国家工作人员的职务便利为他人谋取利益的,以非国家工作人员受贿罪追究刑事责任;分别利用各自的职务便利为他人谋取利益的,按照主犯的犯罪性质追究刑事责任,不能分清主从犯的,可以受贿罪追究刑事责任。

卫生部通知 禁止强迫参加新农合的农民进行健康体检

新华社北京11月24日电(记者周婷玉)卫生部日前下发通知明确规定,对参加新型农村合作医疗的农民进行健康体检,要遵循参合农民自愿的原则,不得以强迫或变相强迫方式要求农民接受健康体检。

新农合开展以来,一些地方利用新农合基金,对上年没有享受补偿的参合农民进行健康体检,这一做法扩大了农民的受益面,促进农村居民健康档案的建立。但是在体检过程中,少数地方存在服务不够规范、检查项目少、质量不高,甚至出现利用体检套取新农合资金等问题。

为进一步规范参合农民健康体检工作,卫生部规定,承担新农合健康体检任务的医疗机构不得借助健康体检诱导参合农民接受不必要的医疗服务。对不符合质量要求的健康体检项目,新农合基金不予支付费用;对虚报体检人数、套取健康体检资金的医疗机构,依法依规给予处理。

我国建成首条特高压输电线路 将在下月初试运行

据新华社武汉11月24日电(记者黎昌政)我国首条特高压交流试验示范工程基本完工,通电前的准备工作正在同步进行。据悉,这条特高压输电线路将在12月初通电试运行。

这条2005年8月开工建设的晋东南-南阳-荆门的1000千伏特高压线路是我国首条特高压输电线路,线路全长654公里,静态投资约57亿元。

湖北省输变电工程公司副总工程师宋国贵介绍说,特高压输电技术和相应的设备制造技术是世界电力科技领域和电工设备制造领域的前沿技术。

湖北省输变电工程公司副总经理彭世建说,这条特高压线路将成为世界上第一条投入商业化运行的1000千伏输电线路,可实现华北电网和华中电网的水火调剂、优势互补。



北京2008年奥运会合作伙伴
Partner of the Beijing 2008 Olympic Games

移动新号段

经典号段: 139、138、137、136、135、134

150
151
152
158
159



成就新精彩

全新号段: 150、151、152、158、159

客服热线: 10086 www.hi.chinamobile.com

中国移动通信集团海南有限公司